

主编说画儿

# 原谅我红尘颠倒

黄扉

这是网络最红作家慕容雪村的一本书，我偷来题目写庆庆，虽然两者隔着千山万水，但骨髓里对生命无常的那种透彻感悟让我不由自主地把他们连在一起。我是很不靠谱的一个人，尤其在写评论上，瞬间的感觉会让我无穷地放大，直到固执地成为这个人或作品的论断，我一直认为陈庆庆是活过好几世活得很明白的人，她之所以成为艺术家，是因为艺术是她获得灵魂自由的唯一信道。

我只见过庆庆一次，在她田园般朴实和温馨的家里，她带着我们穿行在院子里细窄的小路上，屋檐下的几只猫冷冷地看着我们，她的背影又优雅又悲伤，从她梦幻般的装置世界中，我久久都说不出话，一直在想这是怎样一个女人。她营造的魔幻般的现实世界是不是人们灵魂安放的栖息地？她装置艺术的两个世界，棉麻编织的温暖现实和盒子小孩虚构的情景哪一个是人们躲避喧嚣和恶俗的天堂？



黄扉

这个世界每个人都侥幸地活着，声音卑小，不对任何人吐露芳菲，身边沉默寡言的事物渐渐地让人着迷，我们爱它们热情耗尽后的笨拙与缓慢，岁月一点点拿走，又一点点如数奉还，庆庆就像个冷静豁达的智者，一点点把生命给她的馈赠展现给我们。她的一件件装



陈庆庆作品

置，一个个行为带着她对这个世界的认知逐渐地和她融为一体。

“想人间婆娑，全无着落。看万般红紫，过眼成灰。”庆庆很擅长表现人类光鲜外表之下那些不为人知的伤疤和苦难，她的描述直入人性深处，把滚滚红尘之中利来利往、得失失、悲悲苦苦

都变得很卡通，很滑稽，让人看后思后醍醐灌顶。庆庆的经历像大多数和她一样年龄的人一样，有不堪回首的狂热，有沁人肺腑的炎凉，有痛彻心扉的爱与失。可这些我们从她的作品里都看不到，她把自己完好地遁在后面，只把社会的痛别人的痛扯给你看，就像她的一个装置，小孩子躲在植物中，周围香气不散，她佯装不知世事，声色犬马中每个人在狂奔时都被马绊了一下，她像一根小小的刺，带着一丝尖刻一丝冷漠和一丝不投合妄图以刺相加，以爱相逼。偶尔暴露出自己的命门，一次次偷袭一次次变得坚强，一次次受伤一次次变得睿智。

庆庆的作品我不想多评，因为语言在真正的艺术品面前永远是多余的，我只想有一天在庆庆的宽衣大袖里找到我的家园，闻到自古而来的茶香和花香，听到青石板上叮咚的水声和琴韵，看到我身着粗布长衫的郎君乘风款款而来。

## 2018年迎新春中国画邀请展亮相房山

1月27日，“新时代、新气象、新作为——2018年迎新春中国画邀请展”在北京智慧长阳美术馆隆重开幕。开幕式由房山区宣传部常务副部长曹燕杰主持，中国美术家协会副主席、分党组书记徐里、房山区宣传部部长曹蕾分别致辞，中国文联副主席、中央文史馆副馆长、中国美术家协会副主席冯远宣布展览开幕。此次展览共展出金鸿钧、金默如、马振声、杨延文、张立辰、郭怡等著名艺术家新作120余件，抒发他们对祖国、对人民美好生活的向往与赞颂，也呈现出对新时代伟大征程的赞誉。

中央文史研究馆副馆长冯远表示，此次画展旨在积极响应党的十九大精神，发挥社会主义核心价值观，传承文化根脉，是送文化下基层的具体举措。同时，不断增强房山文化服务效能，繁荣文艺创作。今后，我们还将加深与房山的合作，争取打造更多的文化创作基地。

近年来，房山致力于打造没有围墙的博物馆，以西山永定河文化带为依托，先后建立拒马河文艺



中国美术家协会副主席徐里在现场看展

联盟，率先成立社区文联，出版了《凸凹文集》八卷本，群众文化活动蒸蒸日上，多项活动成为全国首创经验典范，突显出房山的文化实力和发展活力。

曹蕾说：“活动旨在学习宣传贯彻好党的十九大精神，是我区打造文化创新的一个生动实践。今后，我们还将继续贯彻艺术为人民的创作导向，促进区域间的艺术交流和文化繁荣，为西山永定河文化带的建设增薪助火。”

北京商报记者 隋永刚

## 全国油画家奔赴塞罕坝写生创作

1月28日—2月6日，由中共河北省委宣传部、文化部艺术发展中心先期组织全国油画家20余名奔赴塞罕坝。艺术家们不畏严寒，冒着零下二三十摄氏度的极寒天气，在塞罕坝林场开展为期10天的冬季采风创作写生活动，他们背起画箱、拿起画笔，激情地深入自然、表达生活。

此次采风活动，艺术家们不仅用油画艺术形式描绘了塞罕坝银装素裹的美丽风光，用画笔细致入微地展现了塞罕坝独特的人文景观和精神气质。同时，他们还用纯熟的视觉语言展示出几代塞罕坝人用心血、汗水和生命凝结而成的绿色奇迹，营造出良好的艺术氛围，并为冬季寒冷的塞罕坝增添了一抹温暖的色彩，他们用自己的方式生动地诠释了生态文明建设的伟大成就。“美丽塞罕坝”全国名家油画作品展将于2018年底开幕。本次艺术活动凝聚了老中青三代全国知名油画家共30余名，拟用一年的时间去描绘并创作塞罕坝美丽的四季风景。本次展览的策展人为中央美术学院院长范迪安，总策划为中国著名青年油画家、文化部艺术发展中心副主任林茂。

北京商报记者 隋永刚 胡晓钰

## 中国银行推出平昌冬奥会主题信用卡

2月9日，2018年平昌冬季奥运会即将开幕，与奥运会颇有渊源的中国银行再次携手VISA品牌推出奥运主题限量版全币信用卡——平昌冬奥会主题信用卡。

中国银行作为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方合作伙伴，可谓与奥运会结缘已久。早在2008年北京夏季奥运会期间，作为合作伙伴，中国银行就凭借专业化、国际化、人性化的全面金融服务赢得赞誉，其间推出的全球首张北京奥运会主题信用卡一度引发民众收藏热潮。之后中行也限量发行了里约奥运会等奥运主题信用卡产



品，受到追捧。此次推出的平昌冬奥会主题信用卡也是一款限量版信用卡，极具珍藏价值。

据了解，该信用卡为全币种国际芯

片卡，采用国际通行EMV芯片标准，具有存款有息、循环信用、分期付款、全球交易人民币自动购汇等金融功能和免年费、免货币转换费。白金卡境外消费双倍积分，且积分永久有效等超值礼遇。十分适合有出境支付需求的人士，可以使客户享受到一卡在手、走遍全球”的服务体验。

中行北京分行相关业务人员还介绍称，平昌冬奥会主题信用卡持卡人通过中行“缤纷生活”App报名，可参加境外消费返现活动。今年2月28日前，每个自然月在境外不限时段消费达5笔，且单笔满600元人民币即可随机抽选1笔

获6%返现的奖励，每个自然月最高返现等值600元人民币；使用该产品白金信用卡在指定亚马逊网站（美国、日本、德国、英国）消费，单笔满等值100美元可享受5%返现，每卡每月最高返现50美元。

此外，3月底前，通过中国银行官网首页“在线申请信用卡”“中国银行信用卡”微信公众号“缤纷生活”App等网络渠道，申请办理平昌冬奥会主题信用卡，且在核卡后两个自然月内完成一笔满等值99元人民币的消费，还能享受新客户办卡好礼，获赠50元电子代金券奖励。每位新客户限参加一次。